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V januári 2017 sa stala Univerzita Mateja Bela čle-
nom nezávislej organizácie The Publisher Interna-
tional Linking Association (PILA). Táto organizácia 
spravuje medzinárodnú registračnú agentúru CrossRef, ktorej základným cie-
ľom je prideľovať Digital Object Identifier (DOI) pre vedecké a odborné publikácie 
a poskytovať organizačnú a technologickú základňu uľahčujúcu prepojenie DOI 
s metadátami vydavateľstiev. DOI  predstavuje jednoznačný identifikátor digitál-
neho objektu, ktorý zabezpečuje trvalý odkaz na elektronický dokument v pro-
stredí internetu. Prideľuje sa časopisu, konferenčnému zborníku, monografii,  
e-learningovému dokumentu, norme, správe, dizertačnej práci, grafu, vzorcu i ta-
buľkám uvedeným v texte. Tvorí ho alfanumerický reťazec, ktorý je prepojený 
s URL adresou objektu, na ktorej je umiestnený v sieti. V prípade, že dôjde k pre-
miestneniu objektu na inú adresu, je vlastník DOI, t. j. vydavateľ, povinný aktua-
lizovať URL v databáze registračnej agentúry. Tým sa zabezpečuje jeho 
perzistentnosť. 
V praxi to znamená, že po kliknutí na odkaz DOI, alebo po jeho zapísaní do vy-
hľadávača, sa záujemca dostane na tzv. response page  – na stránku s odpove-
ďou. Táto webová stránka musí obsahovať úplné bibliografické údaje (vrátane 
DOI) a odkaz na plný text. V prípade, že ide o platený obsah, používateľ dostane 
informáciu o tom, ako je možné prístup k objektu získať. V prípade DOI by ste sa 
nemali stretnúť s hlásením Error 404 – stránka sa nenašla.   
Identifikátor sa skladá z dvoch častí: 

– prefix – číselný reťazec, jednoznačne identifikujúci inštitúciu, je ne-
menný a prideľuje ho registračná agentúra CrossRef. Univerzita Mateja 
Bela  má prefix 10.24040, 

– sufix – ľubovoľný alfanumerický reťazec znakov, ktoré identifikujú ob-
jekt. Vytvára ho Univerzita Mateja Bela. 

Identifikátor sa prideľuje na základe konzultácie s koordinačným pracoviskom, 
ktorým je na  UMB univerzitná knižnica. Súčasťou procesu je vyjadrenie súhlasu 
s podmienkami agentúry CrossRef (www.crossref.com/display-guidelines). Poli-
tika prideľovania DOI je zosumarizovaná  v Metodike prideľovania DOI na UMB 
dostupnej na webovej stránke Univerzitnej knižnice UMB www.library.umb.sk 
v sekcii Služby – Prideľovanie DOI.  
V prípade otázok sa obráťte na pracovníčku Univerzitnej knižnice UMB Mgr. Mi-
chaelu Mikuškovú. Kontakt: michaela.mikuskova@umb.sk, tel. 048-446 5311, kl. 
5311. 
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